

国足今晚迎战印尼队,伊万表态愿承担压力 开始还是结束,“尼”我谁说了算?

10月15日晚8点,国足将在主场青岛迎战印度尼西亚队。在众多归化球员的加持下,印尼队实力绝对不容小觑。对国足而言,主场对阵印尼队也成为18强赛中最为关键的比赛——赢球,国足将保留冲击小组前四的微弱希望;如果输球,球队真的可以放下一切幻想了。

国足主帅伊万科维奇曾表示,战印尼队才是真正的开始。究竟是开始还是结束,国足需要在主场把控住回答这一问题的主动权。

季禹 报道

归化球员驰援 印尼实力不弱

当前,印度尼西亚队排名世界第129位,他们是以第六档球队的身份参与18强赛的。而之所以说国足被分在“死亡小组”,恰恰也是因为印尼队的实力。

当前印尼队的世界排名已经无法代表他们的真实水平。近年来,印尼队大兴球员归化政策,在今年1月份的亚洲杯,印尼首发11名球员,已经超一半是归化球员。近半年来,他们又迎来一批归化球员入队,就算排出一套全归化阵容,也不是问题。

印尼队的归化球员绝非“水货”,他们能实打实给球队带来帮助。例如,上个月入籍印尼的希尔格斯身高高达700万欧元,他有足够的实力帮助印尼队防线提升一个档次。

此外,长期在荷甲联赛出任主力的哈耶,在比利时踢球的奥拉特曼戈恩,在意甲踢球的伊泽斯,都是国足需要重点提防的实力派球员。

归化球员的到来,极大提升了印尼队的纸面实力,他们的全队总身价,已是国足的两倍有余。这些出生在欧洲、在欧洲青训体系中成长的归化球员,让印尼队脱胎换骨,成为一支足球理念先进、身体素质过硬且擅长对抗的“欧洲化”球队。

目前看来,印尼队完全具备成为亚洲中上游球队的素质与潜力。作为第六档球队的他们,是18强赛中最大的“搅局者”。国足若是还未放弃争夺小组前四的



今晚,青岛青春足球场,国足将迎战印度尼西亚队。14日晚,队员进场热身训练。记者 周青先 摄

希望,就必须在主场击败这个“低调”的强敌。“主场我们要踢出东道主的勇气和热情,要拿出我们最大的力量赢得比赛的胜利。”伊万在赛前说。

武磊带伤复出 国足已无退路

在国足主帅伊万科维奇概念里,面对日本、沙特与澳大利亚等队的比赛,国足很难争取胜利,而巴林和印尼两支球队,才是国足最为直接的竞争对手。主场交手,国足更是不容有失,武磊带伤回归球队,体现了伊万科维奇对比赛的重视。

据了解,国足于12日从澳大利亚出发抵达青岛。13日,武磊在医院对膝盖伤处进行了注射治疗,之后从上海飞抵青岛与球队会合。13日傍晚,球队进行了首次公开训练,武磊穿着普通运动鞋现身球场,并没有参与球队合练。

近日的检查结果显示,武磊右膝半月板伤势有所加重。即便如此,与球队会合也是他唯一的选择。从球队角度来看,武磊是国足门前最有威胁的球员,作用无可替代。从球员的角度来看,本届世预赛基本上是33岁的武磊最后一次冲击世界杯的机会,他需要做到不留遗憾。

但现实是不由人的。以武磊目前的状态来看,他很难首发出战。好消息是,另一位伤愈回归的球员阿兰恢复情况良好,且大概率获得首发机会。阿兰在联赛中的表现不俗,他顶在锋线上,国足的进攻线也能得到一份保障。

此外,费南多在上一场比赛中受伤,将缺席本场比赛,高准翼、谢文能

和李磊也已参与球队合练。除了武磊和费南多外,国足伤病情况比较乐观,就看伊万科维奇能否打好手上的牌了。

没有输球借口 伊万愿承担压力

国足先后不敌日本、沙特和澳大利亚三支劲旅,惨遭18强赛开赛三连败。结果虽然凄惨,但考虑到这三个对手都是实打实的亚洲强队,国足连败也在情理之中,同时也在足协的预期之内。对阵印尼队,才是国足与伊万要面临的真正“大考”。

印尼队虽然进步明显,但他们的纸面实力尚不及澳大利亚与沙特两队,与日本队更是相去甚远。另外,与成熟的亚洲强队相比,印尼队在大赛经验、阵容磨合上同样有进步空间。与国足相比,他们的世预赛参赛经验远远不够,这些因素,对国足而言都是利好。

国足需要抓住印尼队经验的不足,创造机会。更为重要的是,球队需要改正自身的毛病,迎战沙特与澳大利亚两队,国足都是在领先一球的情况下遭遇逆转,将比赛踢得虎头蛇尾。这至少说明,如今的国足仍有与亚洲强队相抗衡的能力,迎战印尼队,国足同样有机会复刻开局领先的局面,关键是,球队能否保持90分钟的专注,守住来之不易的成果。

对伊万而言,这是一场压力巨大的比赛,如果国足不能在主场至少拿到1分,那么伊万将会再度陷入帅位不保的境遇中。“作为职业教练,四十年的执教经历让我能应对这个压力,我也愿意承担这个压力。”赛前,伊万科维奇表示。

冯子涵 报道

10月15日晚,CBA联赛第二轮,山东男篮将继续坐镇主场,迎战广东男篮。两支同样首战失利的球队狭路相逢,为了胜利,双方注定都不会手下留情。曾经山东男篮的得力外援吉伦沃特,将上演反戈旧主的戏码;今年的选秀状元谢智杰,也将迎来CBA常规赛的首秀。

13日晚,山东男篮在临沂迎来赛季首战,然而他们不敌广厦,遭遇“开门黑”。同天,客场作战的广东男篮,也不敌山西男篮。

两队首战失利,都有篮板球落后的原因。数据显示,山东男篮输给广厦11个篮板,而广东队更是足足输给对手25个。赛后,两队主帅邱彪和杜锋也都不约而同地提到了这一点。因此,本场比赛,双方势必会在争抢篮板球上做足功课。

争抢篮板球虽然是整支球队的事,但内线球员往往会承担更多责任。从身高上看,山东男篮的内线并不占优势,因此,依靠卡位和力量对抗,将成为球队保护篮板的重要方式。从过往交手战绩来看,山东男篮想要占据上风,需要在内线建立起统治力,克里斯、陶汉林、郭凯、孙桐林等四、五号位球员,需要提前做好打硬仗的准备。

两军对垒之外,亦有“共话桑麻”的旧情。

广东队外援吉伦沃特是山东球迷最熟悉的外援之一。上赛季,他代表山东男篮出战45场比赛,场均高效贡献23.1分7.1篮板1.2助攻,并多次砍下至少30分,可以说是山东男篮当赛季的第一外援。

值得一提的是,在来到广东队之前,吉伦沃特的4个CBA赛季,全部作为山东男篮外援出战的。本场比赛,将是他CBA生涯第一次以客队球员的身份直面旧主。

首轮比赛,首次代表广东男篮出战的吉伦沃特替补登场,拿到14分7篮板,表现称得上合格。此次碰上“熟悉又陌生”的老东家,他又会有怎样的表现?

谢智杰在首轮虽然进入了大名单,但没有代表山东队登场。本场比赛,他是否可以得到机会,也是一大看点。如果如愿亮相,谢智杰将面对徐杰和胡明轩这两名国手级后卫的考验,这对他来说,是绝佳的提升机会。

上赛季首次面对广东,坐镇省体的山东男篮曾24分大胜对手,如今临沂再见,球队能否再次迎来一场大胜?

山东男篮今晚对阵广东,吉伦沃特将首战旧主 兄弟旧情难念,拒绝连败为先

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:侯波

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

低碳生活

绿建未来

